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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.13
Wersja arkusza: X

A.13-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Dhuzyca dla gatunkow lisciastych wedlug PN — 93/D-02002 ma dtugo$¢

A. 1.5 mimniej.

B. 1,652,6 m
C. 2,7-6,0m
D. 6.1 miwiece;j.
Zadanie 2.
Na ile klas jakosci dzieli si¢ liSciaste materiaty tarte ogolnego przeznaczenia takie jak: deski, bale?
A. Dwie klasy.
B. Trzy klasy.
C. Cztery klasy.
D. PigcKklas.
Zadanie 3.

Na podstawie wyciggu z katalogu wskaznikow wydajnosci materiatlow stosowanych do produkcji mebli
odczytaj, ile procent wynosi wydajnos¢ dla elementu z drewna o wymiarach 950 mm x 300 mm x 26 mm
w Il klasie jakosci?

Grubos¢ Diugosé Klasa jakosci
A 28% tarcicy elementu T

B. 29% w mm w mm Wskainik w %
C. 30% 1 2 3 4 5
D. 32% do 600 34 29 22
16+22 601+1200 32 28 21
1201+2200 30 26 18
do 600 36 32 23
25+32 601+1200 34 30 21
1201+2200 32 28 20

Zadanie 4.

Ktérg czynno$¢ nalezy wpisa¢ przed manipulacjg, w graficznym schemacie procesu technologicznego
taboretu z tarcicy?

A. Rozrzynanie. Operacje s, o
] . i czynnosci m a

B. Dob6r materiatu. Siiiae 5 S c g

o , Nazwa : 2 o 3

C. Zaprawianie sckow. < S @

) ) o elementu s = e

D. Pilowanie na doktadna dtugosc. A =

Siedzisko O O O o)

Noga [t o O 0

Oskrzynie O O O o)

taczyny O 0O O O
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Zadanie 5.

Ktora kolejnos¢ operacji technologicznych obrobki maszynowej podczas przygotowania elementéw do
klejenia jest prawidlowa?

A. Bazowanie, pasowanie, rozrzynanie, manipulacja.
B. Manipulacja, rozrzynanie, bazowanie, pasowanie.
C. Manipulacja, rozrzynanie, pasowanie, bazowanie.
D. Pasowanie, manipulacja, rozrzynanie, bazowanie.

Zadanie 6.
Drewno umieszczone mi¢dzy elektrodami szybkozmiennego pola elektrycznego suszone jest metoda
A. stykowa.
B. konwekcyjng.
C. promiennikowa.
D. pojemnosciowa.
Zadanie 7.

Ile masy klejowej naktadanej na obie ptaszczyzny potrzeba, aby sklei¢ na grubos¢ dwa elementy z drewna
o wymiarach: 500 mm x 100 mm x 50 mm przy wskazniku wydajnosci kleju 200 g/m??

A. 010kg
B. 0.20kg
C. 0.01kg
D. 0,02kg
Zadanie 8.

Ktore elementy wchodzg w sktad stelaza mebla pokazanego na rysunku?

A. 2 nogi, | taczyna.

B. 2nogi, 1 oskrzynia.

C. 4 nogi, 4 oskrzynie, 4 taczyny.
D. 2 nogi, | oskrzynia, 1 faczyna.

Zadanie 9.
Do szlifowania elementow krzywych, zwlaszcza od strony ich wklestosci nalezy zastosowac szlifierke
tarczowa.

watkowa.
bebnowa.

ocaw»

walcowa.
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Zadanie 10,

Jaka nazwe¢ ma kat miedzy powierzchnig natarcia noza elementarnego a powierzchnig obrabianego elementu?

A. Ostrza,

B. Natarcia.

C. Skrawania.
D. Przylozenia.

Zadanie 11.

Narzedzie pokazane na rysunku nalezy zastosowac¢ do wykonania

A, skosu.
B. profilu.
C. otworu.
D. gniazda.
-
Zadanie 12,

Ktora przektadnia w obrabiarkach do drewna nie jest zaliczana do przektadni ciggnowych?

A. Zgbata.

B. Lancuchowa.

C. Pasowa z paskiem ptaskim.
D. Pasowa z paskiem klinowym.

Zadanie 13.
Odleglos¢ klina rozszczepiajagcego wzgledem wysokosci tarczy pity powinna wynosic¢
A. 2 mm ponizej tarczy.
B. 4 mm ponizej tarczy.
C. 2 mm powyzej tarczy.
D. 4 mm powyzej tarczy.
Zadanie 14.
Ile powinna wynosi¢ grubos¢ jednorazowo struganej warstwy drewna przy struganiu wyrownujgcym?
A, 0.3+1,0 mm
1,5+3,0 mm

B
C. 3,54,5mm
D. 5,07.5 mm
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Zadanie 15.
Po ktorej stronie nalezy trasowac deski obrzynane?
A. Lewe;j.
B. Prawe;.
C. Ladnigjsze;j.
D. Z wigksza liczbg wad.
Zadanie 16.
Do trasowania linii cigcia wzdluznego na tarcicy nieobrzynanej nalezy uzyc¢
A. katownika i dhuta.
B. miary zwijanej i otéwka.
C. poziomnicy, dhuta i cyrkla.
D. otéwka, liniatu i miary zwijane;j.
Zadanie 17.

Przyrzad przedstawiony na rysunku nalezy stosowac do ———
A.  kreslenia kota. 1 O
B. pomiaru grubosci drazka. —

C. pomiaru Srednicy wewngtrznej podczas toczenia.
D. pomiaru srednicy zewnetrznej podczas toczenia.

Zadanie 18.
Do gigcia elementu ramy siedziska nalezy zastosowac gigtarke

A. z forma obrotowa.

B. zdzwignia dociskowa.

C. ramieniowg z przesuwng forma.

D. ramieniowa z hydraulicznym napedem.

Zadanie 19,

Do ktorej grupy nalezy polaczenie elementow drewnianych przedstawione na rysunku?

A. Katowych potkrzyzowych plaskich.
B. Katowych naroznikowych ptaskich.
C. Katowych potkrzyzowych §ciennych.
D. Katowych naroznikowych §ciennych.
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Zadanie 20.

Na jaka gl¢bokosc nalezy wykona¢ wreg w Scianie bocznej w celu zamocowania $ciany tylne;j?

A. 1/3 grubosci elementu.
B. 1/2 grubosci elementu.
C. 2/3 grubosci elementu.
D. 3/4 grubosci elementu,

Zadanie 21,

Jaka nazwg okresla si¢ element, zaznaczony na rysunku strzatkg? —_— T ||~
A. Slemie.
B. Klepka. ——A— ;
C. Plycina. 1 l
D. Zastrzal. B i :
il
14
| — ‘ .
‘ |
B \
Zadanie 22,
Ktory material wykonczeniowy zawiera szelak?
A. Olg;j.
B. Wosk.
C. Lakier.
D. Politura.
Zadanie 23.
W jakiej odleglosci od elementu lakierowanego powinna znajdowac si¢ dysza pneumatycznego pistoletu
natryskowego?
A, 5+10cm
B. 10+15cm
C. 1520 cm
D. 20+25cm
Zadanie 24.

Wilgotnos¢ uzytkowa drewna przeznaczonego do klejenia elementow okna w stolarce budowlane;
wewnetrznej powinna wynosic

A, 6+-8%
B 8+10%
C. 10+12%
D. 14+16%
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono prowadnice
A. rolkowa.
B. kulkowa.
C. waltkowa kryta.
D. typu C bez kotkow,
Zadanie 26.
Ktory smar opisany w tabeli jest przeznaczony do przektadni zebatych o zebach skosnych?
T.m.TF T.H.L252 T.Li 802 EP T.H. L 250 ASL
Smar silikonowy odporny na | Smar do fozysk Smar dtugotrwaty Smar specjalny ze ztozonym

starzenie. Do uzytku

w wysokich temperaturach.
Skuteczny jako smar
tozyskowy w watkach
klejowych okleiniarek
krawedzi. Chroni
niezawodnie przed tarciem.

wielowrzecionowych,
szybkobieznych

w automatycznych
wiertarko-frezarkach.
Zmniejsza hatas,
przeznaczony

do smarowania przez caty
okres eksploatacji.

z zageszczaczem mydlanym
litowym, co zapewnia b.
dobre witasciwosci biezne

i duzg wydajnosé. Do
smarowania tozysk

w wysokich temperaturach,
przy duzych obcigzeniach.

mydtem litowym. Ze
wzgledu na konsystencje
jest szczegdlnie
przeznaczony do uzebien
ukosnych. Ze wzgledu na
niski moment tarcia
rozgrzewa sie tylko przy
rozruchu.

A.

B.

C.

D.

Zadanie 27,

Przyczyna ziarnistej struktury powloki lakierowej nalozonej za pomoca pneumatycznego pistoletu

natryskowego jest zbyt

A.  wysoka lepkos¢ lakieru.
B. wysoka wilgotno$¢ powietrza.
C. mala odleglos¢ dyszy pistoletu od powierzchni.

D. duzaodleglos¢ dyszy pistoletu od powierzchni.

Temperatura w magazynie stuzacym do przechowywania mebli powinna wynosi¢

Zadanie 28.
A, 5°C
B 15°C
C. 35°C
D. 40°C
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Zadanie 29.
Stot przedstawiony na rysunku ma konstrukcje

A. deskowa.

B. stojakowa.

C. oskrzyniowa.

D. bezoskrzyniowa.

.
T
\\
>
e
L
%
[
Zadanie 30.
Fragment skrzydta drzwiowego pokazanego na rysunku ma konstrukcje
plytowa.
aZurowa.

deskowa.
plycinows.

ocawp»

Zadanie 31.
W jakim stylu wykonano komodg¢ przedstawiong na rysunku?

A. Empire.
B. Rokoko.
C. Romanskim.
D. Secesyjnym.
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Zadanie 32.

Ktora wada okleinowania spowodowana jest nierownomiernym naniesieniem kleju na powierzchnie
okleinowane?

A. Plamy.

B. Pecherze.

C. Wtloczenia.

D. Przebicia klejowe.

Zadanie 33.

Przyczyna powstania refleksow swietlnych na meblu stylowym wykonczonym politurg jest

A. starzenie si¢ powloki.

B. nieodpowiednia jako$c¢ politury.

C. narazenie mebla na promienie sloneczne.

D. robienie zdje¢ aparatem fotograficznym z lampa btyskowa.

Zadanie 34,

Do demontazu potaczen stolarskich wzmocnionych klejem glutynowym nalezy zastosowac

A. ocet,

B. toluen.

C. parge wodng.

D. benzyng ekstrakcyjng.

Zadanie 35.

Starg politur¢ w naprawianych meblach stylowych mozna zachowa¢ przez jej odnowienie, jezeli na
powierzchni elementow

A, wykonano wstawki z drewna.,

B. wystepuja niewielkie przeswity.

C. sa wyrazne uszkodzenia mechaniczne.
D. wykonano wigksze wstawki z okleiny.

Zadanie 36.

Ktory zapis planu naprawy jest wlasciwy przy renowacji mebli?

A. Usuwanie politury, demontaz, impregnacja, naprawa konstrukcji.
B. Naprawa konstrukcji, usuwanie politury, demontaz, impregnacja.
C. Impregnacja, demontaz, naprawa konstrukcji, naktadanie politury.
D. Demontaz, impregnacja, naprawa konstrukcji, nakladanie politury.

Zadanie 37.

W pracach konserwatorskich mebli skrzyniowych nalezy demontowac

okucia.

Sciang tylng.
sciany boczne.
podstawe mebla.

Cnw>
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Zadanie 38.

Pite przedstawiong na rysunku stosuje si¢ do

A. cigcia na wymiar., BB

B. pitowania skosnego.

C. pilowania poprzecznego.
D. pitowania krzywoliniowego.

Zadanie 39,

Ktora substancja zastosowana do zaprawiania otworow po owadach wzmocni strukturg elementu?

A. Politura,

B. Olejlniany.

C. Zywica epoksydowa.
D. Srodek owadobojczy.

Zadanie 40,

Z jakiego powodu szuflada, ktorej elementy poprawnie wykonane sa z drewna litego, stawia w przysztosci
opor podczas wysuwania na catej dtugosci?

Zbyt dlugich elementow bokow.
Zbyt krotkich elementow bokow.
Specznienia elementow szuflady.

onwp

Niewtasciwej dtugosci prowadnic.
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